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Hoger onderwijs  -  GON-begeleiding

Om leerlingen met een beperking te ondersteunen, kan een beroep gedaan worden op 
gon-begeleiding (geïntegreerd onderwijs) om de onderwijskundige belemmeringen, 
voortvloeiend uit een specifieke stoornis, op te vangen. Ook in het hoger onderwijs kan 
een leerling in bepaalde gevallen een beroep doen op gon-begeleiding om dezelfde 
kansen te krijgen als andere studenten. 

1. Kan de minister een cijfermatig overzicht geven van het aantal aanvragen dat de 
laatste vijf jaar voor gon-begeleiding in het hoger onderwijs werd ingediend? 

2. Hoeveel van deze aanvragen voor gon-begeleiding in het hoger onderwijs werden de 
laatste vijf jaar niet toegewezen?

3. Kan de minister een lijst geven met de redenen waarom gon-begeleiding in het 
hoger onderwijs werd afgekeurd?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 572 van 21 september 2015
van KATHLEEN KREKELS

Het geïntegreerd hoger onderwijs wordt georganiseerd in het hoger onderwijs, met 
uitzondering van het universitair onderwijs.  

Om toegelaten te kunnen worden tot het geïntegreerd hoger onderwijs tot en met 2014-
2015 moest de student voldoen aan de toelatingsvoorwaarden hoger onderwijs en 
beschikken over een inschrijvingsverslag voor buitengewoon secundair onderwijs, 
opgesteld door een CLB. Daarnaast moest ook een integratieplan opgesteld worden.

Om toegelaten te kunnen worden tot het geïntegreerd hoger onderwijs is voor de nieuwe 
studenten voor het academiejaar 2015-2016 een overgangsmaatregel voorzien, waarbij 
een leerling die geïntegreerd secundair onderwijs of buitengewoon secundair onderwijs 
van opleidingsvorm 4 heeft gevolgd, op basis van een inschrijvingsverslag buitengewoon 
onderwijs, toegelaten kan worden als nieuwe student tot het geïntegreerd hoger 
onderwijs, als hij voldoet aan de toelatingsvoorwaarden die gelden voor het hoger 
onderwijs. Indien er een wijzigingen nodig zijn in het bestaande inschrijvingsverslag in 
functie van het academiejaar 2015-2016, blijft het CLB bevoegd voor die wijziging.

Een student die reeds voor het academiejaar 2015-2016 toegelaten werd tot het 
geïntegreerd hoger onderwijs op basis van een inschrijvingsverslag buitengewoon 
onderwijs blijft GON-student onder dezelfde voorwaarden als voor het M-decreet. Indien 
er een wijziging nodig is in functie van het academiejaar 2015-2016, blijft het CLB 
bevoegd voor die wijziging.

1.
schooljaar aantal GON in HO
2010-2011 413
2011-2012 490
2012-2013 545
2013-2014 604
2014-2015 706

2-3. Enkel de studenten die in aanmerking komen voor GON en waarvoor een 
inschrijvingsverslag is opgemaakt, worden geregistreerd en geteld begin oktober. 
Deze registratie gebeurt door de begeleidende school voor buitengewoon onderwijs.
De studenten die een inschrijvingsverslag hebben gevraagd aan het CLB, maar niet 
in aanmerking komen, worden niet geregistreerd. Ook studenten die na de 
teldatum van een bepaald academiejaar komen met een vraag voor een 
inschrijvingsverslag worden niet geregistreerd in dat academiejaar. 
Vermits we enkel de studenten die in aanmerkingen komen registreren is het niet 
mogelijk een lijst te geven. 
Tot slot moeten we aangeven dat studenten met functiebeperkingen niet enkel in 
aanmerking kunnen komen voor GON, onder bepaalde voorwaarden, ze hebben ook 
recht op redelijke aanpassingen in het hoger onderwijs. GON is dus niet de enige 
ondersteuningsvorm die ter beschikking staat van studenten met 
functiebeperkingen.


